

1. ΙΚΑ ΓΟΛΓΟΘΑΣ ΑΠΟ ΤΗ ΘΗΛΙΑ ΤΗΣ ΤΡΟΙΚΑΣ

Μέσο: ΔΗΜΟΚΡΑΤΙΑ

Ημ. Έκδοσης: . . .09/07/2012 Ημ. Αποδελτίωσης: . . .09/07/2012

Σελίδα: 5



▲ Το πρωτοσέλιδο της χθεσινής «κυριακάτικης δημοκρατίας»

ΙΚΑ: Γολγοθάς από τη θηλιά της τρόικας!

ΜΕΙΩΣΗ της κατώτατης εγγυημένης σύνταξης του ΙΚΑ από τα 480 ευρώ, που είναι σήμερα, στα 360 ευρώ απαιτεί η τρόικα. Όπως έγραψε χθες η «**κυριακάτικη δημοκρατία**», περίπου 300.000 χαμηλοσυνταξιούχοι κινδυνεύουν να βρεθούν με ακόμα πιο πενιχρή σύνταξη από αυτή που ήδη λαμβάνουν, μετατρέποντας έτσι τη διαβίωσή τους σε πραγματικό γολγοθά. Πρόκειται για ένα μέτρο που συμπεριλαμβάνεται στο ευρύτερο πακέτο των κοινωνικών επιδομάτων, με στόχο να εξοικονομηθούν 1,5 δισ. ευρώ έως το 2015. Η πρόταση των τρούικανών συμπεριλαμβάνει την κατάργηση του ΕΚΑΣ και τη θέσπιση πολύ αυστηρών εισοδηματικών κριτηρίων για όλα τα προνοιακά επιδόματα, όπως είναι τα οικογενειακά (π.χ. πολυτεκνίας, μητρότητας) και παροπληγίας - ανπηρίας (π.χ. τυφλών, κωφάλαλων).

Η κατώτατη εγγυημένη σύνταξη του ΙΚΑ χορηγείται σε όσους ασφαλισμένους έχουν καταβάλει εισφορές πολύ μικρότερες από αυτές που χρειάζονται για να αποκτήσουν ένα αξιοπρεπές επίπεδο μηνιαίων αποδοχών. Επειδή όμως υπάρχουν χιλιάδες περιπτώσεις συνταξιούχων που υπό αυτές τις συνθήκες θα έπαιρναν σύνταξη 200-250 ευρώ, θεσπίστηκε το συγκεκριμένο όριο κατώτατης σύνταξης του ΙΚΑ στα 480 ευρώ.

Για τα κοινωνικά επιδόματα, που φτάνουν τα 85 τον αριθμό, η τρόικα επιμένει στην κατάργηση όλων των οικογενειακών και πολυτεκνικών παροχών. Προτείνεται να αντικατασταθούν από ένα ενιαίο, οικογενειακό επίδομα, που θα έχει πολύ αυστηρά εισοδηματικά κριτήρια χορήγησής του. Η κατάργηση του ΕΚΑΣ αποτελεί επίσης πάγιο αίτημα της τρόικας, με το επιχείρημα ότι επιβαρύνει απευθείας τον κρατικό Προϋπολογισμό.

2. ΦΥΓΗ ΠΡΟΣ ΤΑ ΕΜΠΡΟΣ

Μέσο: ΑΥΡΙΑΝΗ

Ημ. Έκδοσης: . . . 09/07/2012 Ημ. Αποδελτίωσης: . . . 09/07/2012

Σελίδα: 4



Πολιτική

ΚΥΜΑ ΙΔΙΩΤΙΚΟΠΟΙΗΣΕΩΝ ΚΑΙ ΕΠΑΝΕΚΚΙΝΗΣΗ ΤΩΝ ΕΡΓΩΝ

Αφήστε πίσω τον Γιάννη Στουρνάρα να κάνει την δουλειά του μήπως και σωθεί η χώρα που βρίσκεται ήδη σε κατάσταση χρεοκοπίας. Αυτοί που παριστάνουν τους τζάμπα μάγκες και του προτείνουν να ζητήσει τώρα επαναδιαπραγμάτευση του μνημονίου θα πρέπει να γνωρίζουν ότι η τρικότα δεν είναι διατεθειμένη να κάνει καμία παραχώρηση γιατί το πρόγραμμα ξέφυγε εντελώς και υπάρχει κίνδυνος να πνακθούν τα πάντα στον αέρα.

Γι' αυτό πολύ καλά έκανε ο υπουργός Οικονομικών και πάγωσε την επαναδιαπραγμάτευση επιλέγοντας στην παρούσα φάση την φυγή προς τα εμπρός με κύμα ιδιωτικοποιήσεων προκειμένου να αλλάξει το κλίμα και στο εσωτερικό της χώρας αλλά και στο εξωτερικό. Οι διαρθρωτικές αλλαγές και ιδιαίτερα οι αποκρατικοποιήσεις σε συνδυασμό με την επανεκκίνηση των μεγάλων έργων μπορούν να δώσουν ανάσα στην αγορά και να δημιουργήσουν νέες θέσεις εργασίας. Είναι η μόνη κίνηση που έχει απομείνει στην παρούσα φάση και γι' αυτό απαιτούνται ταχύτατες αποφάσεις. Σε διαφορετική περίπτωση οι εξελίξεις θα είναι ραγδαίες με το κλίμα που έχει διαμορφωθεί σε ολόκληρη την Ευρώπη σε βάρος της χώρας μας.

Αποκρατικοποιήσεις

"Παγώνει" μέχρι νεατέρας. η όποια πιθανότητα διαπραγμάτευσης των όρων του Μνημονίου, όπως ξεκαθάρισε από το θήμα της Βουλής ο υπουργός Οικονομικών κ. Γ. Στουρνάρας, διευκρινίζοντας ότι μια τέτοια προοπτική έχει ήδη απορριφθεί από την πλευρά των δανειστών. Ο υ-

Φυγή προς τα εμπρός



πουργός χαρακτήρισε το Μνημόνιο προϊόν και όχι αποτέλεσμα της κρίσης και προανήγγειλε δραστικές αποκρατικοποιήσεις, αξιοποίηση της δημόσιας περιουσίας με ακμή την Αττική Ριθιέρα και περιορισμό της κρατικής σπατάλης.

Στο μέτωπο των αποκρατικοποιήσεων και εξειδικεύοντας τις ανακοινώσεις του Πρωθυπουργού, ο κ. Στουρνάρας επισήμανε ότι το πρόγραμμα αφορά κατά 70% σε πώληση δικαιωμάτων γης και παραχώρηση υποδομών. Μάλιστα, για την προσέλκυση του επενδυτικού ενδιαφέροντος η Κυβέρνηση μελετά την θεσμοθέτηση της δυνατότητας του ΤΑΥΠΕΔ να δέχεται και ομόλογα του Ελληνικού δημοσίου ως τίμημα για τις αποκρατικοποιήσεις.

Πρώτα οι διαρθρωτικές αλλαγές και μετά η επαναδιαπραγμάτευση του μνημονίου

Η υλοποίηση του προγράμματος αποκρατικοποιήσεων θα εξελιχθεί σε τρεις άξονες ανάλογα με την ωριμότητα των έργων. Στο πρώτο κύμα εντάσσονται τα Κρατικά Λαχεία, το Ελληνικό, η ΔΕΠΑ, η ΔΕΣΦΑ, το Διεθνές Κέντρο Τύπου, η Κασσιόπη στην Κέρκυρα και το Αφάντου στη Ρόδο, έργα για τα οποία η διαδικασία βρίσκεται σε εξέλιξη.

Ιδιαίτερο βάρος θα δοθεί στην εκκίνηση ακόμα εννέα αποκρατικοποιήσεων, πώληση και ενοικίαση 28 ακινήτων : ΕΥΑΘ, ΕΛΠΕ, Εγνατία, ΕΛΤΑ, ΟΠΑΠ, ΛΑΡΚΟ, ΟΔΥΕ, ΕΥΔΑΠ καθώς και 13 ακόμα αποκρατικοποιήσεις σε λιμάνια, αεροδρόμια, μαρίνες, ΤΡΑΙΝΟΣΕ κλπ., οι οποίες διαμορφώνονται τώρα. Ταυτόχρονα, σύμφωνα με τον υπουργό θα αναζητηθεί ο πλέον πρόσφορος τρόπος ιδιωτικοποίησης της ΔΕΗ, ενώ έκρινε ότι η απελευθέρωση στον τομέα της ενέργειας δεν έγινε με σωστό τρόπο.

Διαπραγμάτευση

Αναφερόμενος στο ζήτημα της διαπραγμάτευσης ο κ. Στουρνάρας τόνισε ότι "υπάρχει μια πραγματικότητα: για να διαπραγματευτείς, πρέπει και το έτερο μέλος να θέλει να διαπραγματευτεί" και υπενθύμισε πρόσφατη δήλωση της κ. Λαγκάρντ ότι δεν υπάρχει καμία διάθεση δια-

πραγμάτευσης, "επομένως" ανέφερε ο υπουργός "όταν το έτερο μέλος δεν θέλει και εσύ δεν μπορείς να το εξαναγκάσεις, θα περιμένεις και αυτό που θα κάνουμε είναι να πάρουμε τα μέτρα πρώτα".

Ο υπουργός Οικονομικών τόνισε την άμεση ανάγκη η Ελλάδα να πάρει μέτρα σημειώνοντας παράλληλα ότι η επιμήκυνση είναι αναγκαία λόγω της μεγάλης ύφεσης ώστε να γίνει με πλιότερο τρόπο η προσαρμογή. "Η επιμήκυνση σημαίνει ότι κάποιος πρέπει να μας δώσει περισσότερα χρήματα. Και αυτό σημαίνει διαπραγμάτευση", ανέφερε μεταξύ άλλων, ο κ. Στουρνάρας.

Αναλύοντας τους τέσσερις άξονες οικονομικής και κοινωνικής πολιτικής που θα πρέπει να ακολουθήσει η χώρα τόνισε ότι αυτοί είναι : η περαιτέρω δημοσιονομική προσαρμογή, η ενίσχυση της ανταγωνιστικότητας, η αναπτυξιακή ώθηση και η εγκαθίδρυση ενός αποτελεσματικού κοινωνικού κράτους.

Σχετικά με τους λόγους που οδήγησαν στην κρίση ο κ. Στουρνάρας ανέφερε ότι, "επί 35 συναπτά έτη το κράτος δαπανά ετησίως 5% έως 10% περισσότερα από ότι παράγει. Στο παράδειγμα της κοινωνικής πολιτικής: Υψηλές κοινωνικές δαπάνες ως % του ΑΕΠ, κοντά στο 25%, όσο περίπου και στην υπόλοιπη ευρωζώνη, συνυπάρχουν με ένα υψηλό ποσοστό φτώχειας, περίπου 20%. Στην υψηλή παράνομη φοροδιαφυγή, αλλά και τη νόμιμη φοροαφυγή. Στις υψηλές αμυντικές δαπάνες. Στη δημιουργία και αναποτελεσματική διαχείριση πληθώρας Δημοσίων Επιχειρήσεων και Οργανισμών (ΔΕΚΟ). Στην α-

2. ΦΥΓΗ ΠΡΟΣ ΤΑ ΕΜΠΡΟΣ

Μέσο: ΑΥΡΙΑΝΗ

Ημ. Έκδοσης: . . . 09/07/2012 Ημ. Αποδελτίωσης: . . . 09/07/2012

Σελίδα: 5



πώλεια διαρθρωτικής ανταγωνιστικότητας, κυρίως λόγω των περιορισμών που επιβάλλει το δημόσιο στην επιχειρηματική δραστηριότητα και τις επενδύσεις".

Φορολογία

Στο μεταξύ χθες, ο υφυπουργός Οικονομικών Γιώργος Μαυραγάνης εξήγγειλε σειρά φορολογικών μεταρρυθμίσεων που προβλέπουν την αξιολόγηση των φοροαπαλλαγών που ισχύουν σήμερα με βάση τα εισοδηματικά και κοινωνικά κριτήρια, την υποβολή δηλώσεων χωρίς παρατάσεις σε συγκεκριμένη ημερομηνία.

Σε ό,τι αφορά την φοροδιαφυγή αναμένεται η εφαρμογή ηλεκτρονικού περιουσιολογίου από το 2013 και η θέσπιση ειδικής νομοθεσίας για τις εξωχώριες εταιρείες (offshore), ενώ προωθείται η αντικατάσταση του ειδικού τέλους ακινήτων και του ΕΤΑΚ από έναν ενιαίο φόρο και η επέκταση των αντικειμενικών αξιών όπου δεν υφίστανται.

Η εξίσωση του φόρου στο πετρέλαιο θέρμανσης και κίνησης θα γίνει με ταυτόχρονη επιδότηση μέσω γεωγραφικών και κοινωνικών κριτηρίων, ενώ δίνοντας το στίγμα των προθέσεων του οικονομικού επιτελείου, ο κ. Μαυραγάνης ανέφερε ότι "το στοίχημα δεν θα κερδηθεί αν δεν αλλάξουμε σε βάθος το φορολογικό σύστημα".

Οι ομιλίες των υπουργών

ΠΑΙΔΕΙΑΣ: Την πλήρη εφαρμογή του νόμου για την ανώτατη εκπαίδευση υπογράμμισε ο Υπουργός Παιδείας Κωνσταντίνος Αρδανόπουλος τόσο προς τους πλιωτές όσο και προς τους αρνητές της μεταρρύθμισης που "υποσκάπτουν εξίσου την μεταρρυθμιστική προσπάθεια εφόσον δυσχεραίνουν τον διάλογο".

ΔΙΚΑΙΟΣΥΝΗΣ: "Το επάγγελμα είναι τόσο ανοιχτό που μόνο όποιος δεν θέλει δεν γίνεται δικηγόρος". Με αυτά τα λόγια ο πρώην πρόεδρος του δικηγορικού συλλόγου Αθηνών και νυν Υπουργός Δικαιοσύνης Αντώνης Ρουπακιάτης, ενώπιον συναδέλφων του βουλευτών-δικηγόρων, έκλεισε μια και έξω το όλον θέμα για περαιτέρω άνοιγμα του επαγγέλματος.

ΠΟΛΙΤΙΣΜΟΥ: Για την αξιοποίηση του πολιτισμού ως αντίδοτο στην πολιτική κρίση δεσμεύτηκε ο αναπληρωτής Υπουργός Πολιτισμού. Ο κ. Τζαβάρας υπογράμμισε μάλιστα πως θα δοθεί προτεραιότητα στην διασφάλιση ανασταλτικών μουσείων με ωράρια λειτουργίας που θα διευκολύνουν την επισκεψιμότητά τους και ενισχυμένη ασφάλεια.

ΑΓΡΟΤΙΚΗΣ ΑΝΑΠΤΥΞΗΣ: Την στήριξη του Έλληνα παραγωγού έθεσε ως βασική προτεραιότητα ο Υπουργός Αγροτικής Ανάπτυξης Α. Τσαυτάρης. "Μπορεί", είπε, "με λιγότερο νερό να τα καταφέρνουμε" στην γεωργία, δεν παράγουμε όμως τίποτα αν δεν υπάρχει γεωργός".

Διευκρίνισε επίσης πως ο ίδιος δεν τάσσεται κατά της καλλιέργειας σπινθών αλλά κατά της μονοκαλλιέργειας τους που έχει ως αποτέλεσμα μόνο πέρυσι, σε σύνολο 18.000 τόνων φακής που καταναλώθηκαν στη χώρα μας οι 11.200 ήταν εισαγόμενοι.

ΕΞΩΤΕΡΙΚΩΝ: Ευρωπαϊκό μήνυμα μπροστά στην ιστορική μάχη για τον περιορισμό των επιπτώσεων της κρίσης απεύθυνε ο Υπουργός Εξωτερικών. "Σε αυτό τον αγώνα", υπογράμμισε ο κ. Αβραμόπουλος,

"χρόνος δεν υπάρχει, δεν έχουμε το δικαίωμα να αναλωθούμε και πάλι σε ανεξόδους ανταγωνισμούς". Σχολίασε επίσης ότι από την αποκατάσταση του κύριου και της αξιοπιστίας της πατρίδας μας εξαρτάται σε πολύ μεγάλο βαθμό η υπέρβαση της κρίσης, ενώ ανακοίνωσε την σύσταση ειδικής εθνικής επιτροπής, επιστημόνων, εμπειρογνομόνων, διπλωματών, επιχειρηματιών και ανθρώπων της διανοήσης από την Ελλάδα και το εξωτερικό προκειμένου να γίνει μία σε βάθος μελέτη για τον νέο ρόλο της χώρας μέσα στον κόσμο και τις κατευθύνσεις μας στην εξωτερική πολιτική.

ΤΟΥΡΙΣΜΟΥ: Σχέδιο δράσης επτά σημείων για την άμεση ανάκαμψη του τουρισμού προανήγγειλε η Υπουργός Τουρισμού.

Η κα Κεφαλογιάννη ανακοίνωσε την ενεργοποίηση του προγράμματος κοινωνικού τουρισμού μέσα στην επόμενη εβδομάδα, τη σύναψη κοινωνικής συμφωνίας κοινωνικής ειρήνης διαφορετικά ο τουρισμός δεν μπορεί να ανακάμψει, την προβολή του ελληνικού τουρισμού σε χώρες υψηλού ενδιαφέροντος.

ΔΗΜΟΣΙΑΣ ΤΑΞΗΣ: Την ώρα που μία ακόμη πυρκαγιά κατάκαγε την περιοχή του Βαρνάβα ο Υπουργός Δημόσιας Τάξης Κομψά περιέγραφε κομψά μεν μελανά δε, την κατάσταση της πυροσβεστικής. Ο κ. Δένδιας δήλωσε ότι επί συνόλου 21 πυροσβεστικών αεροσκαφών μόνο τα 18 είναι σε θέση να πετάξουν ενώ και αυτό αλλάζει από μέρα σε μέρα. Αναφορικά με την εγκληματικότητα δεσμεύτηκε για την ανάκτηση του κέντρου της πρωτεύουσας και των υπόλοιπων πόλεων, υπογράμμισε τον υψηλό αριθμό αλλοδαπών, που έχουν συλληφθεί να εγκληματούν και προανήγγειλε ότι θα υπάρξουν πρωτοβουλίες για την βελτίωση της επαναπροώθησης των παράνομων μεταναστών, ειδικά σε ό,τι έχει να κάνει με την γείτονα Τουρκία.

ΕΡΓΑΣΙΑΣ: Την αναμόρφωση του επιχειρησιακού σχεδίου ανάπτυξης ανθρώπινου δυναμικού εντός του 2012 που θα αποφέρει θέσεις εργασίας σε 80.000 νέους ανέγγυσε με χρηματοδότηση μέσω Ε-ΣΠΑ και προϋπολογισμό 150 εκ. ευρώ προανήγγειλε ο υπουργός Εργασίας.

Ο κ. Βρούτσης ανακοίνωσε την δημιουργία ενός φορέα κοινωνικής ασφάλισης, ενός φορέα επικουρικής ασφάλειας και ενός φορέα υγείας για όλους τους μισθωτούς ενώ έθεσε ως προτεραιότητα την στήριξη σε χαμηλοσυνταξιοούχους και πολύτεκνους. Αναφορικά με την εισφοροδιαφυγή δήλωσε ότι προωθείται κοινός φορέας είσπραξης, μέσω τραπεζής, τόσο των ασφαλιστικών όσο και των φορολογικών εισφορών με ταυτόχρονη έκδοση πιστοποιητικού ασφάλισης για όλες τις επιχειρήσεις. Τέλος, για την απονομή των συντάξεων προανήγγειλε μείωση του χρόνου αναμονής κατά 30% από το Σεπτέμβριο για να φτάσει το 2015 στη "σύσταξη της μιας ημέρας".

ΥΓΕΙΑΣ: Συγκοινεύσεις μονάδων και φορέων υγείας και δραστηριότητες περικυβήσεως της φαρμακευτικής δαπάνης με εργαλεία όπως η ηλεκτρονική συνταγογράφηση και τα γενόσημα, προανήγγειλε ο υπουργός Υγείας κ. Ανδρέας Λυκουρέντζος. Ακόμα μια κρίσιμη μάχη, σύμφωνα με τον ίδιο, θα δοθεί στον περιορισμό της δαπάνης των νοσοκομείων, ενώ προανήγγειλε ελέγχους στην ποιότητα και παραγωγικότητα των περιστατικών που αντιμετωπίζονται με τους συγκεκριμένους πόρους. Υποχρεωτική καθίσταται η εκπόνηση ισολογισμών των νοσοκομείων.



ΔΗΜΟΓΡΑΦΙΚΟ - ΜΕΤΑΝΑΣΤΕΥΤΙΚΟ ΔΥΟ ΣΕ ΕΝΑ

Αποτελούν ένα

Γράφει η **BIKY ΜΙΧΑΛΟΝΑΚΟΥ**



Το 2050 η Ελλάδα θα είναι μία χώρα γερόντων.

Προβλέψεις στατιστικής Υπηρεσίας Τελικά η πολιτεία απόυσα ουδόλως Έχει ενισχύσει τον επερχόμενο τυφώνα αμβλώσεις, Οικογένειες σε κρίση, νεόπτωχα τμήματα της κοινωνίας νέοι σε απόγνωση πολυτεκνία απροστάτευτος Συντεταγμένες Μιας κοινωνικής Ενδημικής κρίσης; Τελικά μήπως το Μεταναστευτικό ρεύμα Λειτουργεί ως αυτόματος Μηχανισμοί Θεραπείας της ανεπαρκούς ανανέωσης του γηγενούς πληθυσμού Η μείωση των γεννήσεων σχετίζεται θετικά με την αστικοποίηση την άνοδο του μορφωτικού επιπέδου την αύξηση της απασχόλησης της γυναίκας; **ΕΛΛΑΔΑ ΑΠΟ ΧΩΡΑ ΗΡΩΩΝ ΣΕ ΧΩΡΑ ΓΕΡΟΝΤΩΝ** Ποια είναι τα στατιστικά στοιχεία, που χτυπήσανε συναγερμό για το Δημογραφικό; Γινόμαστε χώρα γερόντων; Αλλοιώνονται τα Εθνικά, κοινωνικά παραδοσιακά χαρακτηριστικά μας; Ποιες είναι οι πολιτικές που πρέπει να υιοθετηθούν ως προς την στήριξη της οικογένειας

και για μία πληθυσμιακή έκρηξη; **Το Δημογραφικό και το Μέλλον του Ελληνισμού**

Η Δημογραφία μας Χώρας ακολουθεί, τρεις Φυσικούς νόμους Ένας από αυτούς είναι ο νόμος των συγκοινωνούντων δοχείων - μεταναστεύσεων λαών

από υπερπληθυσμιακές Χώρες.

Η Ελλάδα γίνεται προκλητική για τους γείτονες και εδώ είναι το πρόβλημά μας.

Χαμηλός δείκτης γεννητικότητας Ανεκτή οικονομία.

- Πέραν της υπογεννητικότητας
 - η εγκατάλειψη παραδοσιακών ελληνικών προτύπων ζωής
 - η υποχώρηση παραδοσιακών αξιών γάμου, οικογένειας.
 - Ο Κοινωνικός Ευδαιμονισμός
 - Χαλάρωση των ηθών
- Η αστυφιλία, επηρεάζουν τους αρνητικούς δείκτες του δημογραφικού και σε ποιον βαθμό; Η πληθυσμιακή γήρανση αποτελεί βόμβα στα Θεμέλια του ασφαλιστικού Συστήματος. Μύθος ή αλήθεια;

- Το λεγόμενο δημογραφικό πρόβλημα ξεκινάει από πνευματικό, ηθικό και καταλήγει δημογραφικό.

Το πρόβλημα είναι πολυπολιτισμικό μοντέλο που προβάλλει και καλλιεργεί η κοινωνία; Ο Οικουμενικός Πατριάρχης Βαρθολομαίος, εξέπεμψε Μήνυμα από την Αστοφωλιά Γρεβενών ομίλησε για την ανάγκη Τεκνοποιίας και επεσήμανε δημογραφικού προβλήματος Η εκκλησία όμως, πόσο κοντά είναι στους πολύτεκνους; κοντά στη δοκιμαζόμενη Ελληνική φτωχή οικογένεια.

Θρησκευτικός Φανατισμός, εθνική απειλή;

Πόσο ο θρησκευτικός φανατισμός των μεταναστευτικών μειονοτήτων, προκαλεί αντιδράσεις δημογραφικού δυναμισμού τους

για λόγους επιβίωσης; Είναι άραγε λάθος ότι πολλοί Ευρωπαίοι κρίνουν τον ισλαμισμό με το δικό τους αξιακό σύστημα, ως μονοθεϊστική θρησκεία και υποβαθμίζουν το γεγονός ότι πρόκειται για πολιτική ιδεολογία; Σημειώνεται από πολλούς ότι έχουμε επιπλέον μία δημογραφική αλλοίωση του πληθυσμού μας Αραγε πόσοι αλλοδαποί; έκανε πάρει ιθαγένεια ή υπηκοότητα; Έχει διαπιστωθεί στατιστικά ότι οι θρησκευόμενες οικογένειες

γυναϊκών έχουν την τάση να γεννούν περισσότερα παιδιά - Δεδομένου της θρησκευτικής επίδρασης των Μουσουλμάνων στους Ευρωπαίους

Πληθυσμούς, θεωρείται μελλοντική απειλή;

Είναι διαπιστούμενο ότι η πολυπολιτισμικότητα ενισχύει τους ακραίους είτε πρόκειται για κοινωνικούς σχηματισμούς ή ομάδες ή κόμματα. Η Ελλάδα χωρίς κοινωνική συνοχή χωρίς εθνική Οικονομία αλλά με φτωχοποίηση γκετοποίηση μεταναστεύσεως.

Το Εγκλημα αναδεικνύεται στο σκοτεινό πρόσωπο της «Νέας Τάξης» στο κοινωνικό χάος της ανασφάλειας.

Απειλείται η εθνική μας συνοχή Όταν απέναντί μας, οι ορδές των γετόνων μας των προσφύγων, λαθρομεταναστών, εισβολέων αυξάνονται εντυπωσιακά, Ελλάς Ερήμη; Το Δημογραφικό είναι Πολιτικό - κοινωνικό Πρόβλημα ή υποδεικνύει και μία χαλαρότητα των νεοελλήνων, στον θεσμό της οικογένειας, στην προστασία της πολυτεκνίας;

Είναι αναγκαία η Ιστορική συνθήκη η Ελλάδα να είναι χώρα υποδοχέας μεταναστευτικών ρευμάτων ή επιλογή των παγκόσμιων Ελίτ να γίνουμε αποθήκη ψυχών χωματερή προσφύγων; Η Τουρκία αδυνατεί να διαχειριστεί την υψηλή μεταναστευτική πίεση της τάξεως εκατομμυρίων, αδυνατεί επιχειρησιακά και την εξάγει προς ημάς.

Άλυτο πρόβλημα κινδυνεύει το ευρωπαϊκό κεκτημένο;

Η Ευρωπαϊκή Ένωση πρέπει να προσφέρει κίνητρα στην Τουρκία ικανά να την πείσουν στην διαχείριση των μεταναστευτικών





ΕΚΡΗΚΤΙΚΟ ΜΕΙΓΜΑ

ρευμάτων μήπως κρίνεται αναγκαία η κοινοτική πρόβλεψη για επιβολή κυρώσεων σε περίπτωση μη εφαρμογής της συμφωνίας.

Υπό όρους συζητιέται η αναστολή της συμφωνίας Σέγκεν για την Ελλάδα και η έναρξη ενδοσυνοριακών ελέγχων. Αυτό αποτελεί σοβαρό πλήγμα στην διαδικασία Ευρωπαϊκής Ολοκλήρωσης;

Η απόδοση της Ιθαγένειας με τον Νόμο Ραγκούση δημιουργεί προϋποθέσεις φανατικοί νεοεισβολείς μουσουλμάνοι δικαιωματικά πλέον να εγείρουν θέματα ευαίσθητα που έρχονται κόντρα με τις ελληνικές παραδόσεις;

Οι παραδοσιακές νόρμες και συνθήκες επιβίωσης του Ελληνικού Έθνους - κράτη απειλώνται από τα μεταναστευτικά ρεύματα - το θρησκευτικό εξαγωγίμο φανατισμό και την υπογεννητικότητα των Ελλήνων; Γιατί το ζήτημα της μετανάστευσης ανακινεί αυτόματα το ζήτημα της υπέρβασης του εθνοκεντρι-

σμού προς την δημιουργία νέου τύπου μεταεθνικής πολυπολιτισμικής κοινωνίας; Η βία η εγκληματικότητα αυξάνονται εξαιτίας της οικονομικής κρίσης ή της λαθρομετανάστευσης.

Μήπως η Δύση εμείς πληρώνουμε το τίμημα της φθινης εργατικής δύναμης; Είναι μακροπρόθεσμη πολιτική στρατηγικού χαρακτήρα. Ποιο είναι το δημοσιονομικό αναπτυξιακό μοντέλο που θα αντιμετωπί-

σει την κρίση του δημογραφικού;

Το μαζικό μεταναστευτικό ρεύμα είχε σαν συνέπεια την ποιοτική αλλοίωση και την άμβλυση των άμεσων ορατών επιπτώσεων του δημογραφικού προβλήματος;

Βιώσαμε την Αραβική



επανάσταση βιώνουμε το εμπόλεμο κλίμα στη Συρία στο Ιράν, τελικώς τι να περιμένουμε μήπως τα αίτια που προκαλούν μεταναστευτικά ρεύματα από

αραβικές χώρες ξεκινούν από έντονες κοινωνικές, οικονομικές δυσχέρειες και δημογραφική έκρηξη τη το αίτημα των Αράβων για ελευθερία;

Το πολυπολιτισμικό μοντέλο μπορεί να εφαρμοσθεί αναίμακτα στην Ελλάδα

Οι νεωτερικές ευρωπαϊκές κοινωνίες καλούνται να ενισχύσουν την προώθηση της πολυπολιτισμικότητας και της αλληλοεπίδρασης των διαφορετικών πολιτισμικών και θρησκευτικών παραδόσεων. Αυτό το παράγγελμα της Νέας Τάξης της Παγκοσμιοποίησης μπορεί να εφαρμοσθεί αναίμακτα στην Ελλάδα;

ΚΙΝΔΥΝΕΥΟΥΝ ΟΙ ΕΛΛΗΝΕΣ ΝΑ ΓΙΝΟΥΝ ΜΕΙΩΣΗ-ΦΙΑ
Η Ελλάδα κινδυνεύει σαν έθνος

κράτος, στον αιώνα της παγκοσμιοποίησης στην εύθραυστη ευρωζώνη Ελλάς ερήμην.

Βιώνουμε τραγικά την καθημερινότητά μας.
● Ημέρες γενοκτονίας
● Μετανάστευσης
● Εγκληματικότητα
● Αυτοκτονίες

Ο,τι είναι εθνικό είναι και αληθινό

- ✓ Δημογραφικό - Μεταναστευτικό 2 σε 1, προβλήματα σε τροχιά εκρήξεως.
- Δύο Εθνικά προβλήματα σε συνθήκες κρίσεως συνιστούν εθνική απειλή.
- ✓ Μείωση 1.000.000 Ελλήνων Ενεργού πληθυσμού καταγράφουν οι έρευνες.

αλλά έχουμε οδηγηθεί σε μία πολιτικοκοινωνική οικονομική κρίση γεωμετρικώς βαιούμε με απαξιωμένες ηγεσίες και κόμματα, αδειανά πουκάμια. Οι εύνοιες σήμερα δεξιός - αριστεράς σηματοδοτούν τίποτα η λαθρομετανάστευση και η δημογραφική γήρανση αποτελούν πληγή στο κοινωνικό σώμα;

Φαινόμενο εισβολών Πυρήνες γκέτο

Από την άλλη έχουμε πυρήνες - γκέτο λαθρομεταναστών που και πολύτεκνοι είναι και φανατικοί. Μήπως έχουμε να κάνουμε με φαινόμενο εισβολών; Φανατικοί εισβολείς Κατέχουν τμήματα πατρώου εδάφους οι Έλληνες κινδυνεύουν να γίνουν μειοψηφία Η Ελλάδα ως σταυροδρόμι Πολιτισμών, ανθρώπων ως ιστορικό προγεφύρωμα Ανατολής - Δύσης κινδυνεύει από την εξαγωγίμη θρησκευτική βία Μουσουλμάνων και την υιοθέτηση αντιδυτικής πολιτικής κινδυνεύουμε εθνικά;

Πολλοί λένε ότι ο φανατισμός είναι η ιδεολογία των ηλιθίων, ο Νίτσε πίστευε ότι ο φανατισμός είναι η έκφραση του αδύνατου, του αποτυχημένου, εσείς τη λέτε; Ο φανατισμός είναι το κάρβουνο στην ατμομηχανή της Ιστορίας; Στην Ελλάδα σήμερα ο φανατισμός εμφανίζεται ιδεοληπτικά, συναντιέται στα άκρα;

Το ζήτημα της μετανάστευσης της παράνομης είναι κοινωνικοπολιτικό και ανθρωπιστικό συνάμα ξεπερνάει την ελληνική πραγματικότητα. Η πατρίδα μας εξατίας του Ευρωπαϊκού Κανονισμού αριθ. 343/2003 γνωστό ως Δουβλίνο II έχει μετατραπεί σε χωματερή παράνομων μεταναστών. Η παγκοσμιοποίηση αρχίζει να εξαπλώνεται επικυρίαρχα και έθνη - κράτη αρχίζουν να αλλοιώνονται κατά τα εθνικά τους χαρακτηριστικά μέσα από τοκογλυφικές ληστρικές εκβιαστικές μεθόδους. Η μηχανή του κιμά έχει

στηθεί στο παγκόσμιο χωριό
● Ποιοι καθοδηγούν τα τεκταινόμενα;
● Ποιοι κινούν τα νήματα για να μπουν λαοί, έθνη στο ατέλειωτο σπράλ της οικονομικής κοινωνικής εξαθλίωσης. Μήπως οι επικυρίαρχοι με απώτερο στόχο την Παγκόσμια Διακυβέρνηση;

Στον αιώνα της Παγκοσμιοποίησης στην ασταθή Ευρωζώνη του σήμερα Μήπως ορισμένοι Τεχνοκράτες φεντερελιστές, επενδύουν την τραπεζική ένωση των Ευρωπαίων σε βάρος της ύπαρξης ανεξαρτήτων κρατικών οντοτήτων;

Ρήξη - Ανατροπή με τα κατεστημένα

Σαν Έθνος ανάδελφο, σαν περιούσιος - λαός πρέπει να κάνουμε ρήξη - ανατροπή με τα κατεστημένα, τις ιδεολογικές αγκυλώσεις τον ραγιαδισμό; Ρήξη λοιπόν με το βλέμμα στο μέλλον πως βλέπετε την πατρίδα μας,

γεωστρατηγικά στον επερχόμενο κόσμο στον επερχόμενο μεσαίωνα της παγκοσμιοποίησης; Όταν η παγκόσμια Οικονομία βουτάει αρνητικά χωρίς ανάπτυξη τότε ο Θεός του Πολέμου ο Άρης ξετρυπώνει από το ιστορικό γίγνεσθαι, ορμητικά: «Πόλεμος πατήρ πάντων» σύμφωνα με τον σκοτεινό Φιλόσοφο Ηράκλειτο.

4. ΛΙΓΟΤΕΡΕΣ ΦΟΡΟΑΠΑΛΛΑΓΗ ΥΨΗΛΟΤΕΡΟ ΑΦΟΡΟΛΟΓΗΤΟ

Μέσο: ΕΛΕΥΘΕΡΟΣ ΤΥΠΟΣ

Ημ. Έκδοσης: . . .09/07/2012 Ημ. Αποδελτίωσης: . . .09/07/2012

Σελίδα: 11



ΕΛΕΥΘΕΡΟΣ ΤΥΠΟΣ Δευτέρα 9 Ιουλίου 2012

ΠΡΟΓΡΑΜΜΑΤΙΚΕΣ ΔΗΛΩΣΕΙΣ

ΤΙ ΑΛΛΑΖΕΙ ΣΤΟ ΦΟΡΟΛΟΓΙΚΟ ΑΠΟ ΦΘΙΝΟΠΩΡΟ • ΜΕ ΕΙΣΟΔΗΜΑΤΙΚΑ ΚΡΙΤΗΡΙΑ ΟΙ ΕΚΠΤΩΣΕΙΣ

Κατάργηση μεγάλου αριθμού φοροαπαλλαγών και φόρων υπέρ τρίτων, νέα φορολογική κλίμακα με υψηλότερο αφορολόγητο όριο αλλά και με λιγότερα κλίμακια, αντικατάσταση του ειδικού τέλους ηλεκτροδοτούμενων κτισμάτων και του φόρου ακίνητης περιουσίας με έναν ενιαίο προοδευτικό φόρο κατοχής ακινήτων από το 2013, μείωση των συντελεστών του φόρου μεταβίβασης ακινήτων αλλά και σημαντική αύξηση κατά 30%-40% στην τιμή διάθεσης του πετρελαίου θέρμανσης από τον προσεχή Οκτώβριο προανήγγειλε χθες ο υφυπουργός Οικονομικών κ. Γ. Μαυραγάνης, εξειδικεύοντας από το βήμα της Βουλής τις προγραμματικές δηλώσεις της κυβέρνησης στον τομέα της φορολογίας.

Το πλάνο

Η δέσμευση για τη ριζική αναμόρφωση του φορολογικού συστήματος, την οποία ανέλαβε η χώρα μας με την υπογραφή του Μνημονίου ΙΙ, θα υλοποιηθεί το προσεχές φθινόπωρο. Στο πλαίσιο αυτό, με βάση το όσα ανέφερε ο υφυπουργός και τις πληροφορίες που έχει συλλέξει ο «Ε.Τ.», θα προωθηθούν οι ακόλουθες δράσεις:

1 Αξιολόγηση φοροαπαλλαγών με βάση εισοδηματικά, κοινωνικά και δημογραφικά κριτήρια. Θα επανεξεταστούν όλες οι διατάξεις που προβλέπουν:

- Εκπτώσεις δαπανών από το φόρο εισοδήματος
- Πρόσθετη μείωση φόρου για τους μισθωτούς που εργάζονται σε παραμεθόριες περιοχές
- Πρόσθετα αφορολόγητα για προστατευόμενα τέκνα και αναπήρους
- Πλήρεις απαλλαγές από τη φορο-

Μειώνονται τα κλίμακια, τέλος στο «χαράτσι της ΔΕΗ», αυξάνεται έως 40% το πετρέλαιο θέρμανσης

λογία εισοδήματος για όσους έχουν ιδιοκατοικούμενες κατοικίες

- Απαλλαγές από φόρους μεταβίβασης, κληρονομιών, δωρεών ή γονικών παροχών για όσους αποκοτούν πρώτη κατοικία

- Μειωμένοι συντελεστές ΦΠΑ για τους κατοίκους νησιών του Αιγαίου
- Απαλλαγές από έμμεσους φόρους για πολύτεκνους και τριτέκνους
- Εκπτώσεις δαπανών από μισθώματα και γεωργικά εισοδήματα.

Για όσους φορολογουμένους

Λιγότερες φοροαπαλλαγές, υψηλότερο αφορολόγητο



Οι φορολογικοί συντελεστές θα αυξηθούν κυρίως για τα χαμηλά και τα μεσαία εισοδήματα.

ΓΙΩΡΓΟΣ ΠΑΛΑΙΤΣΑΚΗΣ
gpalaitsakis@e-typos.com

ανήκουν σε ευπαθείς κοινωνικές και ασθενείς οικονομικά ομάδες του πληθυσμού καθώς επίσης και για όσους κατοικούν σε απομακρυσμένες-μειονετικές περιοχές, ορισμένες από τις παραπάνω φοροαπαλλαγές θα διατηρηθούν κι ορισμένες θα αντικατασταθούν με άμεσες εισοδηματικές ενισχύσεις (επιδόματα). Για όλους τους υπολοίπους, οι απαλλαγές θα περικόπτονται ή θα καταργούνται πλήρως, ανάλογα με το ύψος του συνολικού ετήσιου ατομικού εισοδήματος.

2 Μείωση του αριθμού των κλιμακίων φορολογίας εισοδήματος φυσικών προσώπων και επανεξέταση του αφορολόγητου ορίου προς τα πάνω. Η εισήγηση θα προβλέπει ότι τα φορολογικά κλίμακια και οι συντελεστές φόρου θα μειωθούν από 9 σε 5. Ωστόσο, η εφαρμογή του μέτρου αυτού θα καταστήσει τη φορολογική κλίμακα λιγότερο προοδευτική, με συνέπεια οι φορολογικοί συντελεστές να αυξηθούν κυρίως για τα χαμηλά και τα μεσαία εισοδήματα.

3 Αντικατάσταση, από το 2013, του Εκακτού Ειδικού Τέλους Ηλεκτροδοτούμενων Δομημένων Επικρατειών και του Φόρου Μεγάλης Ακίνητης Περιουσίας από έναν ενιαίο προοδευτικό φόρο ακινήτων. Ο φόρος αυτός θα επεκταθεί και στις εκτός σχεδίου πόλεως εδαφικές εκτάσεις

(αγροί, αγροτεμάχια κ.ά.), με εξαίρεση τις εκτάσεις που χρησιμοποιούν οι κατά κύριο επάγγελμα αγρότες.

4 Αυτοτελής φορολόγηση της αποπληθωρισμένης υπεραξίας που προκύπτει από την πώληση ακινήτων ιδιωτών, για ποσά άνω κάποιου ορίου.

5 Επανεξέταση των συντελεστών Φόρου Μεταβίβασης Ακινήτων. Θα εξεταστεί το ενδεχόμενο μείωσης των συντελεστών αυτών.

6 Επέκταση της εφαρμογής των αντικειμενικών αξιών, όπου αυτές δεν υφίστανται.

7 Εξίσωση των ειδικών φόρων κατανάλωσης του πετρελαίου θέρμανσης και του πετρελαίου κίνησης. Από τη νέα χειμερινή περίοδο, στις 15-10-2012, θα ισχύσει νέος ειδικός φόρος κατανάλωσης για το πετρέλαιο θέρμανσης, ο οποίος θα είναι αυξημένος από το 14,5% στο 80% ή ακόμη και στο 100% του ΕΦΚ του πετρελαίου κίνησης, με συνέπεια η τιμή του πετρελαίου θέρμανσης να ανατιμηθεί κατά 30%-40% ή κατά 30 έως 40 λεπτά το λίτρο, σε σύγκριση με την προηγούμενη χειμερινή περίοδο! Ταυτόχρονα, όμως, θα εφαρμοστεί σύστημα επιδότησης των νοικοκυριών που έχουν πολύ χαμηλά εισοδήματα και κατοικούν σε περιοχές όπου η θερμοκρασία το χειμώνα πέφτει σε πολύ χαμηλά επίπεδα. Συγκεκριμένα θα θεσμοθετηθεί η καταβολή επιδόματος θέρμανσης βάσει γεωγρα-

φικών, οικονομικών και κοινωνικών κριτηρίων.

8 Επανεξιολόγηση των Φόρων υπέρ Τρίτων με σκοπό την κατάργησή τους για την αποκατάσταση της ανταγωνιστικότητας και την αποτροπή στρεβλώσεων στην αγορά. Θα καταργηθούν εκατοντάδες κατηγορίες φόρων και τελών που επιβαρύνουν τις καθημερινές συναλλαγές.

9 Κατάργηση του Κώδικα Βιβλίων και Στοιχείων.

Υπό εξέταση η μείωση των συντελεστών του φόρου μεταβίβασης. Τεκμήρια για τον έλεγχο των offshore

10 Επανεξέταση του συστήματος υποβολής δηλώσεων, βεβαίωσης και καταβολής του ΦΠΑ καθώς και της δυνατότητας μετάβασης σε καθεστώς πληρωμής ΦΠΑ σε πραγματικό χρόνο.

11 Δυνατότητα ηλεκτρονικής υποβολής στοιχείων – μεταβολών – δικαιολογητικών.

12 Αποποινικοποίηση του αδικήματος της μη καταβολής

ληξιπρόθεσμων χρεών προς το Δημόσιο που δημιουργήθηκαν από τη μη πληρωμή φόρων, εφόσον για το αδικήμα της φοροδιαφυγής προβλέπεται ξεχωριστή ποινική τιμωρία.

13 Επανεξέταση του καθεστώτος λήψης μέτρων διασφάλισης του Δημοσίου, το οποίο προβλέπει δέσμευση του 50% των τραπεζικών καταθέσεων και του συνόλου των ακίνητων περιουσιακών στοιχείων των επιχειρηματιών σε περιπτώσεις μεγάλης φοροδιαφυγής, ώστε να μην οδηγούνται οι επιχειρήσεις σε κλείσιμο εξαιτίας αυτών των μέτρων.

14 Σε περιπτώσεις εκ προθέσεως φοροδιαφυγής για ποσά πάνω από ένα όριο ανά έτος, ο φορολογικός συμβιβασμός και η πληρωμή των φόρων δεν θα καταργούν τον αξιόπιστο χαρακτήρα της φοροδιαφυγής.

15 Εφαρμογή του ηλεκτρονικού περιουσιολογίου από το 2013 για την κινητή και ακίνητη περιουσία που έχουν οι φορολογούμενοι. Για όποιον δεν δηλώσει την περιουσία του, εκτός από τις χρηματικές ποινές, θα προβλεφθεί και αυστηρή ποινή μέσω θέσπισης ποινικού αδικήματος.

16 Θέσπιση προστίμου που θα υπολογίζεται ως ποσοστό επί του κυρίου φόρου και δεν θα μειώνεται σε περίπτωση συμβιβασμού –παρά μόνο σε περιπτώσεις οικειοθελούς συμμόρφωσης– καθώς και επιβολή τόκου υπερημερίας στον οφειλόμενο φόρο. Για περιπτώσεις πλαστών και εικονικών τιμολογίων θα υπάρξει ειδικό πρόστιμο, το ύψος του οποίου θα επαναπροσδιοριστεί.

17 Τεκμήρια για τον έλεγχο των εξωχώριων εταιριών που έχουν συσταθεί μόνο για φορολογικούς σκοπούς, όπως αυτό της πραγματικής διοίκησης της επιχείρησης, προκειμένου οι εταιρίες αυτές να αποκαλυφθούν και να φορολογηθούν στην Ελλάδα.

18 Ακύρωση των φορολογικών συναλλαγών, οι οποίες γίνονται με αποκλειστικό σκοπό την αποφυγή φόρου χωρίς πραγματικό οικονομικό αντικείμενο. ■

5. ΣΤΙΣ 8.000 ΕΥΡΩ ΤΟ ΑΦΟΡΟΛΟΓΗΤΟ ΟΡΙΟ ΝΕΑ ΚΛΙΜΑΚΑ ΦΟΡΟΛΟΓΙΑΣ...

Μέσο: ΗΜΕΡΗΣΙΑ

Ημ. Έκδοσης: . . .09/07/2012 Ημ. Αποδελτίωσης: . . .09/07/2012

Σελίδα: 3



ΣΤΙΣ 8.000 ΕΥΡΩ ΤΟ ΑΦΟΡΟΛΟΓΗΤΟ ΟΡΙΟ - ΝΕΑ ΚΛΙΜΑΚΑ ΦΟΡΟΛΟΓΙΑΣ

Φοροαπαλλαγές με εισοδηματικά κριτήρια

❶ Νέα κλίμακα φορολογίας εισοδήματος φυσικών προσώπων, με στόχο τη μείωση του αριθμού των κλιμακίων και επανεξέταση του αφορολογήτου προς τα πάνω. Τα φορολογικά κλιμάκια εξετάζεται από εννέα που είναι σήμερα να μειωθούν σε τέσσερα ή πέντε, ενώ στα σχέδια της κυβέρνησης είναι η αύξηση του αφορολογήτου ορίου από τις 5.000 ευρώ στις 8.000 ευρώ.

❷ Αξιολόγηση φοροαπαλλαγών με βάση εισοδηματικά, κοινωνικά και δημογραφικά κριτήρια. Στο στόχαστρο μπαίνουν τα πρόσθετα αφορολόγητα ποσά για έχοντες ένα ή δύο παιδιά, για τρίτεκνους και πολύτεκνους, για ανάπηρους καθώς και οι φοροεκπτώσεις για ενοίκια, δίδακτρα, ασφάλιστρα ζωής,

τόκους στεγαστικών δανείων πρώτης κατοικίας, ιατρική και νοσοκομειακή περίθαλψη, δωρεές, χορηγίες, διατροφή κ.λπ.

❸ Θέσπιση κινήτρων για απόκτηση φορολογικής κατοικίας από οικονομικά εύρωστους αλλοδαπούς με στόχο την ανάπτυξη της κατοικίας αλλοδαπών ευκατάστατων συνταξιούχων στην Ελλάδα και την προσέλκυση επιχειρηματιών και στελεχών.

❹ Υποβολή δηλώσεων ηλεκτρονικά σε συγκεκριμένη ημερομηνία χωρίς παρατάσεις.

❺ Κάθε φορολογικό νομοσχέδιο που θα περιλαμβάνει διατάξεις που επηρεάζουν τη φορολόγηση επιχειρήσεων και φυσικών προσώπων θα συζητείται αμέσως μετά την ψήφιση του προϋπολογισμού.

6. ΟΛΕΣ ΟΙ ΑΛΛΑΓΕΣ ΠΟΥ ΕΡΧΟΝΤΑΙ ΣΤΗ ΦΟΡΟΛΟΓΙΑ

Μέσο: Η ΕΛΛΑΔΑ ΑΥΡΙΟ

Ημ. Έκδοσης: . . .09/07/2012 Ημ. Αποδελτίωσης: . . .09/07/2012

Σελίδα: 20



Όλες οι αλλαγές που έρχονται στη φορολογία

Σε εκ βάθρων αλλαγή του φορολογικού συστήματος σκοπεύει να προχωρήσει η κυβέρνηση, με αλλαγές που στοχεύουν στην απλοποίηση, τη δραστική καταπολέμηση της φοροδιαφυγής, τη σταδιακή ελάφρυνση του φορολογικού βάρους για χαμηλόμισθους και χαμηλοσυνταξιούχους, παροχή επιδόματος θέρμανσης σε βάση εισοδηματικών και γεωγραφικών κριτηρίων ως αντιστάθμισμα για την εξίσωση των φόρων στο πετρέλαιο κίνησης και θέρμανσης. Η δημιουργία ηλεκτρονικού Περιουσιολογίου για όλους τους φορολογούμενους, όπου θα καταγραφούν ακίνητα και οι καταθέσεις εντός και εκτός συνόρων (όπως έγραψε αποκλειστικά η «Ελλάδα» το Σάββατο), η επαναξιολόγηση και η κατάργηση των φοροσπαλλαγών και των φόρων υπέρ τρίτων, η αντικατάσταση του χαρατσιού στα ακίνητα από το 2013 με έναν ενιαίο φόρο στα ακίνητα, επαναξιολόγηση και κατάργηση φοροσπαλλαγών και φόρων υπέρ τρίτων, η αλλαγή του ποινολογίου για τη φοροδιαφυγή είναι μερικές από τις βασικές αλλαγές στο φορολογικό σύστημα που εξήγγειλε ο υφυπουργός Οικονομικών Γιώργος Μαυραγάνης. Ειδικότερα, οι αλλαγές που έρχονται στη φορολογική νομοθεσία είναι:

Φορολογία εισοδήματος

- Επανεξέταση του αριθμού των κλιμακίων φορολογίας εισοδήματος φυσικών προσώπων, με στόχο τη μείωση των κλιμακίων και την επανεξέταση του αφορολόγητου προς τα πάνω.
- Επανεξέταση της έννοιας της φορολογικής κατοικίας, δεδομένου ότι ορισμένες από τις ισχύουσες διατάξεις μπορεί να μην είναι δίκαιες. Παράλληλα, μελέτη για θέσπιση κινήτρων απόκτησης φορολογικής κατοικίας οικονομικά εύρωστων αλλοδαπών, με σκοπό αφενός την ανάπτυξη της κατοικίας αλλοδαπών ευκατάστατων συνταξιούχων στην Ελλάδα και αφετέρου την προσέλκυση επιχειρηματιών και στελεχών για να εγκατασταθούν στη χώρα μας.
- Αξιολόγηση φοροσπαλλαγών με βάση εισοδηματικά, κοινωνικά και δημογραφικά κριτήρια. Με άλλα λόγια, οι φοροσπαλλαγές θα είναι στοχευμένες σε φορολογούμενους με χαμηλό εισόδημα,

πολύτεχνους κ.ά.

- Υποβολή δηλώσεων ηλεκτρονικά σε συγκεκριμένη ημερομηνία χωρίς παρατάσεις.

Μέτρα κατά της φοροδιαφυγής

- Σε περιπτώσεις εκ προθέσεως φοροδιαφυγής για ποσά πάνω από ένα όριο ανά έτος, ο φορολογικός συμβιβασμός και η πληρωμή φόρων δεν θα καταργούν τον αξιόποιο χαρακτήρα της φοροδιαφυγής.
- Εφαρμογή του ηλεκτρονικού Περιουσιολογίου το 2013 για κινητή και ακίνητη περιουσία στην Ελλάδα και το εξωτερικό. Για όποιον δεν συμμορφωθεί και δεν δηλώσει την περιουσία του, εκτός από τις χρηματικές ποινές, θα προβλεφθεί και αυστηρή ποινή μέσω θέσπισης ποινικού αδικήματος.
- Θέσπιση προστίμου αντί για προσαύξηση μη καταβολής βεβαιωμένων οφειλών. Για περιπτώσεις πλαστών και εικονικών τιμολογίων, θα υπάρχει ειδικό πρόστιμο το ύψος του οποίου θα επαναπροσδιορισθεί.
- Θέσπιση ειδικής νομοθεσίας για τις offshore εταιρείες (Controlled Foreign Corporation Legislation-CFC), που θα περιέχει τεκμήρια για την ανίχνευση ελεγχόμενων εταιρειών που έχουν συσταθεί μόνο για φορολογικούς σκοπούς, όπως αυτό της πραγματικής διοίκησης της επιχείρησης, για να αποκαλυφθούν και να φορολογηθούν στην Ελλάδα οι εξωκώριες εταιρείες.

Φορολογία Ακίνητης Περιουσίας

- Αντικατάσταση από το 2013 του Έκτακτου Ειδικού Τέλους Ηλεκτροδοτούμενων Δομημένων Επιφανειών (χαράτσι) και του Φόρου Μεγάλης Ακίνητης Περιουσίας από ενιαίο προοδευτικό φόρο ακινήτων.
- Εξέταση υπαγωγής σε αυτοτελή φορολογία του ποσού της αποπληθωρισμένης υπεραξίας που προκύπτει από την πώληση ακινή-

των ιδιωτών για ποσά άνω κάποιου ορίου.

- Επανεξέταση του συντελεστή Φόρου Μεταβίβασης ακινήτων με βάση τα ισχύοντα στις Ευρωπαϊκές Χώρες.
- Επέκταση της εφαρμογής των αντικειμενικών αξιών, όπου αυτές δεν υφίστανται.

Δέσμη Ειδικών Προτάσεων

- Κατάργηση του ΚΒΣ όχι με λόγια και σχέδια που ουσιαστικά τον μετονομάζουν και ενσωμάτωση ορισμένων αναγκαίων διατάξεων σε επιμέρους φορολογίες.
- Επαναξιολόγηση των Φόρων Υπέρ Τρίτων με σκοπό την κατάργησή τους για την αποκατάσταση της ανταγωνιστικότητας και την αποτροπή στρεβλώσεων στην αγορά.
- Επανεξέταση του συστήματος υποβολής δηλώσεων, βεβαίωσης και καταβολής του ΦΠΑ καθώς και της δυνατότητας μετάβασης σε καθεστώς ΦΠΑ πραγματικού χρόνου.
- Εξίσωση Πετρελαίου Θέρμανσης με Κίνησης για πάταξη λαθρεμπορίου και διαφυγόντων φορολογικών εσόδων, με ταυτόχρονη επιδότηση στη βάση γεωγραφικών, οικονομικών και κοινωνικών κριτηρίων.
- Δημοσίευση στο Διαδίκτυο των Αποφάσεων της Επιτροπής Φορολογικής Διαπίστασης για να επιτευχθεί διαφάνεια.
- Δυνατότητα ηλεκτρονικής υποβολής στοιχείων - μεταβολών - δικαιολογητικών.
- Επανεξέταση με τη συνεργασία του υπουργείου Δικαιοσύνης του αδικήματος μη καταβολής ληξιπρόθεσμων χρεών προς το Δημόσιο που δημιουργήθηκαν από τη μη πληρωμή φόρων. Εφόσον για τη φοροδιαφυγή θα υπάρχει ξεχωριστή ποινική τιμωρία, η ποινικοποίηση των χρεών από φόρους λειτουργεί στην πράξη ως προσωποκράτηση, κάτι που αντίκειται στην ισότιμη σχέση Πολιτείας και φορολογουμένου.

ΒΑΣΙΛΗΣ ΜΙΧΑΛΑΚΟΣ



Αυστηρότερα μέτρα κατά της φοροδιαφυγής, νέο ποινολόγιο για παραβάτες, οφειλότες του Δημοσίου

Αλλάζει ριζικά το φορολογικό

Ο υφυπουργός Οικονομικών προανήγγειλε νέα φορολογική κλίμακα, αύξηση αφορολόγητου, ενιαίο φόρο στα ακίνητα αλλά και ηλεκτρονικό περιουσιολόγιο το 2013. Εξίσωνεται ο φόρος στο πετρέλαιο. Προβλέπεται χορήγηση επιδόματος θέρμανσης

ΡΕΠΟΡΤΑΖ
Κ. ΤΣΑΧΑΚΗΣ - Μ. ΒΟΥΡΓΑΝΑ

Νέα φορολογική κλίμακα με λιγότερα κλιμάκια και αύξηση αφορολόγητου ορίου, κατάργηση φοροαπαλλαγών αλλά και φόρων υπέρ τρίτων, ενιαίο φόρο στα ακίνητα, μείωση φόρου μεταβίβασης ακινήτων, επιβολή φόρου υπεραξίας στις πωλήσεις ακριβών ακινήτων, κίνητρα για την απόκτηση φορολογικής κατοικίας στην Ελλάδα από ξένους, εφαρμογή ηλεκτρονικού περιουσιολογίου για κινητά και ακίνητα περιουσία από το 2013, καθώς και εξίσωση του φόρου στο πετρέλαιο θέρμανσης και κίνησης με ταυτόχρονη χορήγηση επιδόματος με γεωγραφικά, οικονομικά και κοινωνικά κριτήρια φέρνει το νέο φορολογικό νομοσχέδιο σύμφωνα με όσα

εξήγγειλε χθες στη Βουλή ο υφυπουργός Οικονομικών Γ. Μαυραγάνης.

Θα περιέχει αυστηρότερα μέτρα για την αντιμετώπιση της φοροδιαφυγής, νέο σύστημα απόδοσης του ΦΠΑ και νέο ποινολόγιο για φορο-παραβάτες και οφειλότες του Δημοσίου

Ειδικότερα προωθούνται οι εξής αλλαγές, στη φορολογία ακίνητης περιουσίας:

- Αντικατάσταση από το 2013 του Εκτακτού Ειδικού Τέλους Ηλεκτροδοτούμενων Δομημένων Επιφανειών και του Φόρου Ακίνητης Περιουσίας από ενιαίο προοδευτικό φόρο ακινήτων. Εξετάζεται ο νέος φόρος να επιβαρύνει όχι μόνο τα κτίσματα και τα εντός σχεδίου οικοπέδα αλλά και τις εκτός σχεδίου εδαφικές εκτάσεις, όχι όμως και τις εκτάσεις που ανήκουν σε κατά κύριο επάγγελμα αγρότες.

- Επιβολή φόρου υπεραξίας στις πωλήσεις ακινήτων ιδιωτών για ποσά άνω κάποιου ορίου.

- Επανεξέταση του συντελεστή φόρου μεταβίβασης ακινήτων με βάση τα ισχύοντα στην Ευρώπη. Εξετάζεται η μείωση των συντελεστών φόρου μεταβίβασης (8% για την αξία ακινήτου έως 20.000 ευρώ και στο 10% για το υπερβάλλον ποσό).

- Επέκταση του συστήματος αντικειμενικών αξιών ακινήτων όπου αυτό δεν εφαρμόζεται.



▲ ΤΗΝ ΥΠΟΒΟΛΗ ΔΗΛΩΣΕΩΝ ηλεκτρονικά και όχι χειρόγραφα στις Εφορίες θα επιδιώξει η κυβέρνηση

ΜΕΙΩΝΟΝΤΑΙ ΤΑ ΚΛΙΜΑΚΙΑ ΦΟΡΟΛΟΓΗΣΗΣ

Στις 8.000, σταδιακά, το αφορολόγητο όριο

ΡΙΖΙΚΕΣ αλλαγές προωθεί η κυβέρνηση στη φορολογία εισοδήματος, με αιχμή του δόρατος τη σταδιακή αύξηση του αφορολόγητου στις 8.000 ευρώ σε συνδυασμό με ψαλίδισμα των φοροαπαλλαγών. Βέβαια οι τελικές ρυθμίσεις θα καθοριστούν μετά και τις διαπραγματεύσεις με την τράπεζα, τα τεχνικά κλιμάκια της οποίας συνεχίζουν τις επαφές τους με αρμόδιους υπηρειακούς παράγοντες του υπουργείου Οικονομικών. Πάντως, όπως είπε χθες στη Βουλή ο κ. Μαυραγάνης, «πρόθεσή μας είναι να αλλάξουμε το φορολογικό σύστημα, όχι να το διορθώσουμε».

Πιο αναλυτικά, στο μέτωπο της φορολογίας εισοδήματος η κυβέρνηση προωθεί τις ακόλουθες ρυθμίσεις.

- Νέα κλίμακα φορολογίας εισοδήματος φυσικών προσώπων, με στόχο τη μείωση του αριθμού των κλιμακίων

- Φοροαπαλλαγές θα υπάρχουν με βάση εισοδηματικά, κοινωνικά και δημογραφικά κριτήρια

και επανεξέταση του αφορολόγητου προς τα πάνω. Τα φορολογικά κλιμάκια εξετάζονται από εννέα να μειωθούν σε 4 ή 5, ενώ στα σχέδια της

κυβέρνησης είναι η αύξηση του αφορολόγητου από τις 5.000 στις 8.000 ευρώ.

- Αξιολόγηση φοροαπαλλαγών με βάση εισοδηματικά, κοινωνικά και δημογραφικά κριτήρια. Στο στόχαστρο μπαίνουν τα πρόσθετα αφορολόγητα ποσά για έχοντες 1 ή 2 παιδιά, για τρίτεκνους και πολύτεκνους, για αναπήρους, καθώς και οι φοροεπιπτώσεις για ενόικια, διδασκτρα, ασφαλιστρα ζωής, τόκους στεγαστικών δανείων πρώτης κατοικίας, ιατρική και νοσοκομειακή περιθαλψη, δωρεές, χορηγίες, διατροφή κ.λπ.

- Θεσπίση κινήτρων για απόκτηση φορολογικής κα-

τοικίας από οικονομικά εύρωστους αλλοδαπούς, με στόχο την ανάπτυξη της κατοικίας αλλοδαπών ευκατάστατων συνταξιούχων στην Ελλάδα και την προσέλκυση επιχειρηματιών και στελεχών για να εγκατασταθούν στη χώρα μας.

- Υποβολή δηλώσεων ηλεκτρονικά σε συγκεκριμένη ημερομηνία χωρίς παρατάσεις.

- Κάθε φορολογικό νομοσχέδιο που θα περιλαμβάνει διατάξεις που επηρεάζουν τη φορολόγηση επιχειρήσεων και φυσικών προσώπων θα συζητείται άμεσα μετά την ψήφιση του προϋπολογισμού.

ΕΞΙΣΩΝΕΤΑΙ Η ΦΟΡΟΛΟΓΙΑ ΣΤΟ ΠΕΤΡΕΛΑΙΟ ΤΟΝ ΟΚΤΩΒΡΙΟ

Καταργούνται οι φόροι υπέρ τρίτων

ΒΕΒΑΙΗ είναι τον Οκτώβριο η εξίσωση του φόρου στο πετρέλαιο κίνησης και θέρμανσης. Πάντως, όπως είπε ο υφυπουργός Οικονομικών, αυτό θα γίνει με επιδιότιση στη βάση γεωγραφικών, οικονομικών και κοινωνικών κριτηρίων ώστε να μην πληγούν ευπαθείς ομάδες από την αύξηση της τιμής του πετρελαίου θέρμανσης. Επίσης προωθούνται:

- Η κατάργηση φόρων υπέρ τρίτων. Νέο σύστημα υποβολής δηλώσεων, βεβαίωσης και καταβολής του ΦΠΑ και η εξέταση της δυνατότητας μετάβασης σε καθεστώς ΦΠΑ πραγματικού χρόνου.

- Επανεξέταση του δικήματος μη καταβολής ληξιπρόθεσμων χρεών προς το

Δημόσιο που δημιουργήθηκαν από τη μη πληρωμή φόρων.

- Κατάργηση των Επιτροπών Διοικητικής Επίλυσης Φορολογικών Διαφορών για διαφορές πάνω από συγκεκριμένο όριο και υπαγωγή των υποθέσεων προς συμβιβασμό στον θεσμό της Φορολογικής Διαίτησης, στην οποία θα προσφεύγει ο φορολογούμενος πριν από το δικαστήριο χωρίς να εξαρτάται από το αν θα συναινέσει στο αίτημα διαίτησης ο υπουργός.

► Ο ΥΦΥΠΟΥΡΓΟΣ ΟΙΚΟΝΟΜΙΚΩΝ Γιώργος Μαυραγάνης αναφέρθηκε στη Βουλή στις αλλαγές στο φορολογικό καθεστώς



ΦΟΡΟΔΙΑΦΥΓΗ

Περιοσιολόγιο και πιο αυστηρές ποινές

ΝΕΑ μέτρα κατά της φοροδιαφυγής επιστρατεύει το υπουργείο Οικονομικών. Στο νέο νομοσχέδιο θα περιέχονται οι ακόλουθες ρυθμίσεις.

- Εφαρμογή ηλεκτρονικού περιουσιολογίου το 2013 για κινητά και ακίνητη περιουσία σε Ελλάδα και εξωτερικό. Για όποιον δεν συμμορφωθεί και δεν δηλώσει την περιουσία του, εκτός από τις χρηματικές ποινές, θα προβλεφθεί και αυστηρή ποινή μέσω θέσπισης ποινικού αδίκηματός.

- Ο φορολογικός συμβιβασμός και η πληρωμή των φόρων δεν θα καταργήσουν τον αξιόλογο χαρακτήρα της φοροδιαφυγής σε περιπτώσεις εκ προθέσεως φοροδιαφυγής για ποσό πάνω από ένα όριο ανά έτος.

- Αλλαγή του συστήματος των χρηματικών προσαυξήσεων για μη καταβληθέντες φόρους με θέσπιση προστίμου ως ποσοστό επί του κύριου φόρου που δεν θα μειώνεται σε περίπτωση συμβιβασμού, ενδεχομένως μόνο σε περιπτώσεις οικειοθελούς συμμόρφωσης, και την επιβολή τόκου υπερμερίας στον οφειλόμενο φόρο. Ειδικό πρόστημα για πλαστά και εικονικά τιμολόγια.

- Θεσπίση ειδικής νομοθεσίας για τις εξωκώριες εταιρείες με τεκμήρια για την ανίχνευση ελεγχόμενων εταιρειών που έχουν συσταθεί μόνο για φορολογικούς σκοπούς, για να αποκλειστούν και να φορολογηθούν οι offshore.

- Θεσπίση γενικών διατάξεων για τη φοροαποφυγή, ώστε να μπορούν να ακυρωθούν φορολογικά συναλλαγές που γίνονται αποκλειστικά με σκοπό την αποφυγή φόρου χωρίς πραγματικό οικονομικό αντικείμενο.

- Ενοποίηση του μηχανισμού φορολογικών ελέγχων και αναδιάρθρωσή του, με σκοπό τη διενέργεια γρήγορων και στοχευμένων ελέγχων.

- Εξοπλισμός τελωνίων για την αντιμετώπιση του λαθρεμπορίου.